
Επίσκεψη στην 
«Γαϊδουροχώρα»

Συμμετέχει το Κλασσικό Τμήμα
Του 1ου Νηπιαγωγείου Ραφήνας



Η εκπαιδευτική μας επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια των εργαστηρίων 
δεξιοτήτων του 

1ου Θεματικού Κύκλου: ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ –ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΑΙΣΘΗΣΗ & ΕΥΘΥΝΗ. 
TITΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Τίτλος Προγράμματος: Ομάδα δράσης μαθητών για την προστασία των ζώων 
συντροφιάς 

(Περίοδος υλοποίησης ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ-ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ)



Η εμπειρία μας στο Ελληνικό 
Κέντρο για τα Γαϊδουράκια

Σήμερα ΤΕΤΑΡΤΗ  19/10/22, το κλασικό 
τμήμα του 1ου Νηπιαγωγείου Ραφήνας, 
γνώρισε την Γαϊδουροχώρα, το επισκέψιμο 
πάρκο του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ για το 
Γαϊδούρι. 
Το Ελληνικό Κέντρο για το Γαϊδούρι είναι το 
κομμάτι της Αστικής μη Κερδοσκοπικής 
Εταιρείας “Γαϊδουροχώρα” που ιδρύθηκε το 
2014 και η δράση του αφορά αποκλειστικά 
σε:
1. θέματα ευζωίας, 
2. τη βελτίωση συνθηκών ζωής και εργασίας 
των γαϊδουριών στην Ελλάδα, 
τη φροντίδα ζώων που βρίσκονται σε 
ανάγκη και την
3. ευαισθητοποίηση της σημερινής 
κοινωνίας σχετικά με αυτό το ζώο.



Το Ελληνικό Κέντρο συντηρεί μια αδειοδοτημένη κτηνοτροφική εγκατάσταση όπου μπορεί να 
φιλοξενεί γαϊδουράκια που έχουν ανάγκη και προκύπτουν είτε από εγκατάλειψη, είτε 
από αδυναμία των ιδιοκτητών τους να τα κρατήσουν πλέον, είτε από περιπτώσεις κακοποίησης.

Ενημερώνει και εκπαιδεύει ανθρώπους, που προτίθενται να αποκτήσουν ένα γαϊδουράκι, 
ώστε να μπορούν με υπευθυνότητα και συνέπεια να διατηρούν ένα τέτοιο ζώο.

Συμβουλεύει και βοηθά ιδιοκτήτες να λύσουν τυχόν προβλήματα που αντιμετωπίζουν.
Επίσης φροντίζει να προωθεί σε υιοθεσία γαϊδουράκια, που αφού φιλοξενήθηκαν στο Κέντρο όσο 
κρίθηκε απαραίτητο, έχουν αποκατασταθεί σωματικά αλλά και ψυχικά.

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός για την Υγεία και Ευζωία των Ζώων (ΟΙΕ) έχει θεσπίσει τους πέντε βασικούς 
κανόνες ευζωίας που πρέπει να διέπουν τη ζωή κάθε πλάσματος και τους οποίους το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

επιθυμεί να διασφαλίσει και για τα γαϊδουράκια.
•Ελευθερία από πείνα και δίψα

•Κατάλληλο περιβάλλον για το κάθε είδος
•Ελευθερία από πόνο, τραύμα και αρρώστια

•Δυνατότητα έκφρασης της φυσικής συμπεριφοράς του
•Ελευθερία από φόβο και άλλες στρεσογόνες συνθήκες



Οι βασικοί μας στόχοι είναι:
Να ευαισθητοποιηθούν και να εκφράσουν συναισθήματα για τα ζώα συντροφιάς αναπτύσσοντας την 
ενσυναίσθηση.
Να διακρίνουν τα ζώα σε δεσποζόμενα και αδέσποτα και να αναφέρουν τα αίτια της ύπαρξης των αδέσποτων.
Να κατονομάζουν τις συνέπειες της ύπαρξης των αδέσποτων ζώων.
Να συνειδητοποιήσουν τις υποχρεώσεις των ανθρώπων απέναντι στα ζώα
συντροφιάς
Να προτείνουν τρόπους αντιμετώπισης της εγκατάλειψης και κακοποίησης των ζώων συντροφιάς.
Να καλλιεργήσουν δεξιότητες ώστε να αναλάβουν δράσεις ενημέρωσης της
σχολικής και τοπικής κοινότητας για την πρόληψη της εγκατάλειψης ζώων, για
την προστασία των αδέσποτων της περιοχής, 
καθώς και για την προώθηση υιοθεσιών μέσω φιλοζωικών σωματείων.

Τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με τα προστατευόμενα γαϊδουράκια σε 
έναν υπαίθριο χώρο, γνώρισαν την φύση και την καθημερινότητα 
των ζώων, καθώς και τους δόθηκε η ευκαιρία να τα προσεγγίσουν με 
ποικίλους τρόπους, όπως το χάιδεμα, το τάισμα και το χτένισμα. 













































Τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με τα προστατευόμενα γαϊδουράκια σε έναν 
υπαίθριο χώρο, γνώρισαν την φύση και την καθημερινότητα των ζώων, καθώς 
και τους δόθηκε η ευκαιρία να τα προσεγγίσουν με ποικίλους τρόπους, όπως το 
χάιδεμα, το τάισμα και το χτένισμα. 

Μέσα από την επαφή τους, οι μαθητές έμαθαν τον τρόπο με τον οποίο 
τρέφονται τα γαϊδούρια, τον τρόπο ζωής τους, καθώς και την ιστορία και την 
εξέλιξη του είδους.

Οι εκπαιδευτικοί στόχοι της εκδρομής αυτής ήταν οι μαθητές να 
ευαισθητοποιηθούν και να αποκτήσουν μια στάση ζωής, έτσι ώστε να γνωρίζουν 
ότι δεν πρέπει να υπάρχει κανένας είδος κακοποίησης, ξεκινώντας από τα ζώα.
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